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„My sami musíme být tou změnou, kterou chceme vidět ve světě kolem nás.“
Mahátmá Gándhí
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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé,

předkládáme Vám Výroční zprávu, která popisuje činnost a hospodaření občanského sdružení 
Centrum rozvoje Česká Skalice v roce 2007.

Tento rok byl pro naše sdružení velkou zkouškou a výzvou zároveň. Podařilo se nám úspěšně 
ukončit projekt „Studnice vzdělávání“ podpořený z Evropského sociálního fondu. Tímto 
projektem se naše sdružení posunulo na „profesionálnější“ úroveň.
Nastartovali jsme poskytování vlastních služeb pro region v oblasti poradenství a zpracovávání 
dotačních žádostí. Tato činnost by se měla stát dalším ekonomickým pilířem naší organizace.
Uspěli jsme ve výběrovém řízení na provozovatele Informačního centra a rozšiřujeme tak naši 
nabídku o další aktivity, které zapadají do mozaiky činností Centra tak, jak jsme si stanovili 
ve strategickém plánu.

Děkuji zaměstnancům sdružení za jejich práci, která přispěla k úspěchům Centra v roce 2007.
Za dobrou spolupráci děkuji vedení Nadace rozvoje občanské společnosti, vedení města Česká 
Skalice, zástupcům Královéhradeckého kraje a všem partnerům, dobrovolníkům, dárcům, 
sponzorům a příznivcům nejen z našeho regionu.

Vzhlížíme k následujícímu roku s velkými očekáváními. Chceme se poučit z chyb a využít 
nabytých zkušeností z let předcházejících pro naši činnost v souladu s cílem organizace. Věřím, 
že nám zachováte přízeň i v roce 2008.

Za Centrum rozvoje Česká Skalice
Jiří Kmoníček
Výkonný ředitel
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ČINNOST SDRUŽENÍ V ROCE 2007: STRUČNÉ SHRNUTÍ

Podpora místní kultury

A) SLAVNOSTI DÁRCŮ A DOBROVOLNÍKŮ
Slavnosti dárců a dobrovolníků jsou tradiční květnovou akcí pořádanou ve Vile Čerych od roku 2003. 
Podstatou je veřejné poděkování místním dárcům a dobrovolníkům, kteří přispěli dobrovolnou 
prací, finanční částkou nebo materiální pomocí na veřejně prospěšné projekty realizované v roce 
2006. Slavnost navazuje na dar bratrů Čerychových, kteří v květnu 2001 darovali vilu do rukou 
Nadace rozvoje občanské společnosti.
5. ročník těchto slavností se uskutečnil ve Vile Čerych v sobotu dne 19. května 2007. Slavnost 
zaznamenala rekordní zájem: 17 organizací nominovalo celkem 26 dárců. Ocenění nominovaným 
předávali místostarosta České Skalice Josef Daňsa, náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje 
Miloslav Plass a poslankyně Parlamentu České republiky Zdeňka Horníková. Doprovodný program 
obstarala dívčí hudební skupina Bossorky z Úpice.
V předvečer slavností byla předána cena Ladislava Čerycha, kterou obdržela Ing. arch. Zuzana 
Rákosníková. Úvodní slovo pronesl prof. Vladimír Wolf, člen vědecké rady univerzity v Hradci 
Králové. Recepce se zúčastnili též podnikatelé a firmy z České Skalice a okolí.

B) HUDEBNÍ DOSTAVENÍČKA
Již od roku 2003 pořádáme ve Vile Čerych pravidelná nedělní hudební dostaveníčka. V roce 2007 
jsme jich zrealizovali celkem deset. Vystoupila různá hudební seskupení, a to jak dospělých, 
tak dětí. Zazněla zde široká škála hudebních žánrů, nechyběla ani osvěta a vyprávění na hudební 
téma.
Mezi nejzajímavější patřilo například dostaveníčko s názvem „Příběhy z vodní říše“, kde se 
představil bubenický šaman a muzikoterapeut Václav Kořínek. Tento muzikant ovládá speciální 
techniky hrdelních hlasů. Disponuje nezměrnou energií, kterou dokáže přenášet na své publikum, 
proto návštěvníci odcházeli se silným zážitkem.
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C) FESTIVAL BÁCHOREK A POVĚSTÍ
V termínu 18.— 20. června 2007 se uskutečnil třetí ročník mezinárodní přehlídky dětských 
divadelních amatérských souborů Festival báchorek a pověstí. Představily se soubory z Polska, 
České republiky a Slovenska. Dva předchozí ročníky se uskutečnily v zahradě Vily Čerych, 
v loňském roce byl sobotní program kvůli nepříznivému počasí přemístěn do velkého sálu 
Sokolovny v České Skalici. Děti si tak mohly vyzkoušet vystupování na jevišti, což přispělo 
k celkové kvalitě vystoupení. Třetí ročník festivalu zahájili starostové České Skalice a Barda 
Tomáš Hubka a Mgr. Ing. Krzysztof Żegański.
Festival chce především uchovávat a zábavnou formou předávat báchorky, lidové pověsti 
a vyprávění z různých regionů a oblastí. Tato tradice je rozvíjena novým, pro děti snadno 
uchopitelným způsobem. Dalším cílem setkání je poznávání a možná spolupráce talentovaných dětí 
z Česka, Polska a Slovenska. V rámci festivalu byly pro účinkující připraveny také tvůrčí dílny (Veselé 
hry pro tělo, hlas i smysly; Pantomima; Stínové divadlo; Taneční a pohybová improvizace; 
Umění improvizace). S účastníky třetího ročníku festivalu se Česká Skalice rozloučila pohádkou 
„O pejskovi a kočičce“ v podání českoskalických ochotníků.

D) BENEFICE PRO ZAHRADU VILY ČERYCH
Benefici pro zahradu Vily Čerych jsme uskutečnili v roce 2007 poprvé. Cílem této akce bylo získat 
finanční prostředky na výrobu zahradních laviček, které budou sloužit veřejnosti při kulturních 
akcích. Benefice proběhla v neděli 2. září a na její přípravě a realizaci se podíleli pracovníci 
Centra rozvoje Česká Skalice spolu s českoskalickými dobrovolníky.
Protože to byl poslední den prázdnin, připravili organizátoři pro účastníky pestrou škálu zážitků: 
indiánské týpí, rituál masek, jízdu na koních, pohybové i vědomostní soutěže, lanové centrum 
nebo netradiční pokrmy a doprovodný hudební program. Zájemci se také mohli zúčastnit 
výtvarné dílny. Vzniklé obrázky byly na závěr akce vydraženy ve veřejné aukci a výtěžek opět 
putoval na nákup laviček. Impozantní sbírku modelů našeho ptactva předvedli a zajímavým 
výkladem doprovodili dobrovolníci z ochranářské organizace A Rocha. O historii, současnosti 
a budoucnosti zahrady Vily Čerych vyprávěla  Ing. arch. Eva Vízková, která je nejen odbornicí, 
ale i patronkou zahrady. K poslechu hrál celé odpoledne dechový orchestr města Česká Skalice. 
Částka přes 70 000,- Kč, která se při Benefici vybrala, předčila očekávání pořadatelů a umožnila 
zadat výrobu dvanácti laviček.
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Služby pro rozvoj regionu

A) PROJEKTOVÉ PORADENSTVÍ A VYHLEDÁVÁNÍ FINANČNÍCH ZDROJŮ
V roce 2007 jsme zahájili pomoc zájemcům z řad samospráv, neziskových organizací i jednotlivců 
se získáváním finančních prostředků z různých zdrojů. Díky naší pomoci se podařilo získat finanční 
prostředky na vybudování kanalizace v obci Velký Třebešov (cca 12 mil. Kč). V obci Rychnovek 
jsme pomohli získat finanční prostředky (140 tis. Kč) na realizaci projektu „DĚTSKÉ HŘIŠTĚ 
— Základ návsi, základ komunitního života“.
Městu Nechanice jsme zpracovávali strategický plán a facilitovali setkání pracovní skupiny 
i setkání s veřejností k tomuto procesu. Město Nechanice se rozhodlo přistoupit ke zpracování 
strategického plánu s cílem získání základního nástroje pro plánovitý rozvoj města včetně místních 
částí a ujasnění priorit při získávání mimorozpočtových prostředků k financování rozvoje. Tento 
proces bude dokončen v roce 2008.
Dále jsme pomohli zpracovat několik žádostí do Programu rozvoje venkova, a to obci Havlovice 
— rekonstrukce vodovodu, paní Nedvědové — rekonstrukce ubytovacího zařízení a Spolku pro 
obnovu venkova Královéhradeckého kraje — vzdělávání pro rozvoj venkova.
V roce 2007 se nám služby pro region podařilo nastavit a nastartovat a chceme v těchto aktivitách, 
které jsou pro nás i zdrojem příjmů, pokračovat i v následujících letech.

B) PROJEKT „KLÍČOVÉ KOMPETENCE PRO ROZVOJ VENKOVA“
Centrum rozvoje Česká Skalice získalo pro svůj projekt „Klíčové kompetence pro rozvoj 
venkova“ finanční podporu z Programu obnovy venkova Královéhradeckého kraje na rok 2007. 
Díky tomu se rozběhla ambiciózní akce zaměřená na motivaci a vzdělávání obyvatel žijících 
v našem regionu mimo větší města. Celý projekt si, podobně jako školní vzdělávací programy, 
kladl za cíl především zvýšit u účastníků schopnost kvalitního zpracování informací, samostatného 
rozhodování a odpovědnosti za sebe i své okolí. Tyto dovednosti byly rozvíjeny nejrůznějšími 
aktivitami, rozprostřenými rovnoměrně do celého loňského roku.

1.  Individuální poradenství pro obce 
Od začátku projektu bylo poskytováno poradenství, a to jak obcím, tak dalším obyvatelům regionu. 
Dotazy se týkaly především možností financování jednotlivých projektových záměrů a aktuálních 
výzev z operačních programů, Programu rozvoje venkova a dalších národních, krajských 
i soukromých finančních zdrojů. Poradenství bylo využíváno především obcemi tří okolních 
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českoskalických DSO, ale s dotazy se obracely i další subjekty, především z DSO Jestřebí hory 
(Havlovice, Upice, Libňatov, Suchovršice apod.)

2.  Sběr projektových záměrů
 Tato část navázala na sběr záměrů, uskutečněný v loňském roce v rámci projektu „Vzdělávání 
a poradenství v oblasti rozvoje venkova“. V původní databázi bylo jen 47 projektových záměrů, 
současná jich obsahuje 175. Částečně byla vytvořena i databáze brownfields a databáze obecních 
spolků, neziskových organizací a dalších zájmových subjektů. Zpracována byla i databáze 
projektových záměrů DSO Jestřebí hory.

3.  Semináře na téma „Strategické plánování“ 
Původně plánovaný počet sedmi jednodenních seminářů byl upraven a částečně zredukován na 
dva semináře dvoudenní. Důvodem bylo jednak zkrácení dotace oproti původnímu rozpočtu 
a jednak jistá informační nasycenost, která byla v regionu zřejmá. DSO Jestřebí hory uskutečnil 
seminář na téma „Strategické plánování“, DSO Hustířanka pak seminář na téma „Strategické 
plánování, facilitace a SWOT analýzy“.

4. Exkurze do úspěšného regionu 
Dvoudenní exkurze do MAS Kyjovské Slovácko v pohybu, Centra experimentálních projektů pro 
venkov v Hostětíně a MAS Moravský Kras se zúčastnilo 27 představitelů samospráv a dalších 
regionálních aktérů. Závěrečné hodnotící dotazníky zjišťovaly nejen celkové hodnocení exkurze 
(které vyznělo velmi kladně), ale i dotaz na projekt, který účastníky nejvíce zaujal nebo který 
by byl uskutečnitelný i v našem regionu.

5. Venkovská konference 
Dvoudenní konference se uskutečnila počátkem listopadu v Havlovicích. Zúčastnilo se jí 74 účast-
níků a 16 přednášejících. Delegáti byli z celého území Královéhradeckého kraje, několik jich bylo 
i ze vzdálenějších míst. Cílovými skupinami, ze kterých byla většina zájemců, byli především 
zemědělci a představitelné samospráv, mezi spíše ojedinělé návštěvníky pak patřili i zájemci 
z řad široké veřejnosti. Přednášející byli z celé ČR. Konference měla název „Energie pro venkov: 
Obnovitelné zdroje energie — spolupráce zemědělců, samospráv a domácností v praxi“.

PROJEKT „KLÍČOVÉ KOMPETENCE PRO ROZVOJ VENKOVA“ BYL PODPOŘEN Z PROGRAMU OBNOVY 
VENKOVA KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE.
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Ekologické aktivity

A) PROJEKT „KAPKA 21“
Projekt byl zaměřen na poskytování poradenské, vzdělávací a osvětové činnosti v environmentální 
oblasti na území Královéhradeckého a Pardubického kraje. Zahrnoval čtyři různé oblasti 
činností:

1. Tematické výstavy 
Tajemství přírody Výstava tvořená souborem fotografií zachycujících přírodní scenérie Tachovska 
a jeho blízkého okolí. Autorem silně emotivních fotografií je Mgr. Michal Bureš.
Po cyklotrasách Kladského pomezí Tematická výstava informující o cyklotrasách a cyklobusech 
v Kladském pomezí, pravidlech chování při jízdě na kole, značení cyklotras, projektech 
Cyklisté vítáni a Zelené stezky Greenways. Návštěvníci se dozvěděli něco i o pojmech z oblasti 
cykloturistiky a také o příkladech dobré praxe z jiných regionů.
Tolik vůní má náš kraj Výstava, která prostřednictvím veršů, prózy a fotografií přibližovala vůně 
a krásu kraje mezi řekami Úpou a Metují.
Země česká, domov můj Výstava tvořená souborem fotografií smírčích křížů, přírodních scenérií, 
detailů a záběrů architektury pořízených na celém území České republiky. Autor Mgr. Michal 
Bureš.

2. Osvětové akce 
Slavnost stromů V roce 2007 se uskutečnil již 5. ročník osvětové akce, která má poukázat na 
krásu a význam zeleně a podpořit vztah lidí ke krajině. Na různých lokalitách bylo vysazeno přes 
30 stromů (javor klen, jeřáb červený, habr obecný, lípa srdčitá). V obci Vysokov byla dosázena 
lipová alej a v zahradě Vily Čerych založen rododendronový koutek. Slavnost byla doplněna 
doprovodným programem. Účastníci zhlédli divadelní představení „Jabloňová panna“ v podání 
studentů Obchodní akademie Náchod a zúčastnili se exkurze do okrasné školky v České Skalici. 
Nechyběla ochutnávka domácího štrúdlu.

3.  Vzdělávání 
V průběhu roku 2007 se v rámci projektu uskutečnilo několik seminářů pro širokou veřejnost v obcích 
MAS Mezi Úpou a Metují, zaměřených na odpadové hospodářství a šetrné spotřebitelské chování. 
Proběhly také přednášky pro studenty ze středních škol v Náchodě na téma krajinný ráz a péče 
o krajinu, drobné stavby v krajině, alternativní zdroje energie, využití památkových objektů. 
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V rámci environmentálního vzdělávání pedagogů proběhl seminář k odpadovému hospodářství, 
občanskému a spotřebitelskému chování a komunitnímu plánování. Pro zájemce o alternativní 
energii byla uspořádána exkurze do ZŠ Úpice-Lány.

4. Ekologické poradenství 
V prostorách Regionálního informačního centra v České Skalici funguje od května 2006 Ekologická 
poradna pro veřejnost. Občané se zde mohou bezplatně dotazovat na záležitosti související 
s ekologií a životním prostředím. Hlavní témata poradenství: odpadové hospodářství, šetrný 
cestovní ruch, ochrana přírody a krajiny, ochrana památek, spotřebitelské značky, Agenda 21, 
rozvoj NNO a kontakty.

PROJEKT „KAPKA 21“ BYL SPOUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM 
ČESKÉ REPUBLIKY.

B) SPOLEČNÝ PROGRAM SDRUŽENÍ STŘEDISEK EKOLOGICKÉ VÝCHOVY PAVUČINA A ČESKÉHO 
    SVAZU OCHRÁNCŮ PŘÍRODY 
1. Den Země 
4. ročník osvětové akce pořádaný ve spolupráci s DDM Bájo a ZŠ Česká Skalice. Žáci 4. ročníků 
plnili rozmanité ekologicky zaměřené úkoly a mohli si vyzkoušet také svoji zručnost. Čekalo 
na ně například přesazování rostlin, mikroskopování nejrůznějších preparátů, povídání o čaji 
s ochutnávkou, kreativní dílna a zhotovení výrobků z přírodních materiálů. Součástí této osvětové 
akce byla procházka po naučné stezce Cesta stromů s výkladem o zajímavých a vzácných 
dřevinách, které se v zahradě Vily Čerych nacházejí.

2. Ekovýchovné aktivity v rámci Benefice pro zahradu Vily Čerych 
V průběhu benefičního odpoledne pro zahradu Vily Čerych mohli dospělí i děti navštívit jednotlivá 
stanoviště a vyzkoušet si pestrou škálu činností, mimo jiné také s ekologickou tematikou: třídění 
odpadů, rozeznávání vůně bylin a koření, poznávání přírodnin a v kreativní dílně zhotovit výrobek 
z přírodních materiálů. Odborný výklad o dřevinách a architektonické koncepci zahrady Vily 
Čerych zajistila Ing. arch. Eva Vízková.

3.  Ekologický program pro Mikroregion Urbanická brázda v rámci projektu 
„Děti, vnímejte přírodu kolem nás“ 
Centrum rozvoje Česká Skalice uspořádalo pro žáky 2. stupně ZŠ Osice, Libčany a Všestary program 
s ekologickou tematikou, zaměřený na život netopýrů, globální problémy, odpadové hospodářství, 
šetrné spotřebitelské chování, ekologické zahrady, ohrožené druhy ptáků a kroužkování ptáků.
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4.  Ekovýchovné aktivity pro žáky MŠ a ZŠ 
 V rámci oslav Dne Země si předškolní i mladší školní děti mohly v zahradě Vily Čerych vyzkoušet 
například rozeznávání rostlin a stop zvířat nebo se seznámit s vodním ekosystémem. Čekaly na 
ně také hádanky a kvízy s ekologickou tematikou.
 V rámci akce Slavnost stromů byl pro děti připraven program s ekologickou tematikou. V zahradě 
Vily Čerych se děti seznámily s listy a plody stromů, potravinovými řetězci, sladkovodní i ptačí 
říší. Mohly si ohmatat spoustu přírodnin a vyrobit si z nich dekorativní podzimní paletu. Starší 
děti ze základní školy si vyzkoušely třídění odpadů v praxi.

C) EKOLOGICKÁ INFORMOVANOST OBYVATEL NA ÚZEMÍ REGIONU MAS MEZI ÚPOU A METUJÍ
Cílem projektu, na který jsme obdrželi dotaci z Královéhradeckého kraje, bylo poskytování 
a šíření ekologických a environmentálních informací široké veřejnosti a přispívání k šetrnému 
rozvoji regionu MAS Mezi Úpou a Metují. Chtěli jsme dosáhnout především stabilizace již 
vytvořeného poradenského střediska — ekologické poradny sídlící v prostorách Regionálního 
informačního centra v České Skalici.
V rámci tohoto projektu byly v sedmi větších obcích MAS vytvořeny veřejně přístupné ekologické 
koutky, které byly vybaveny otočnými stojany s letáky a brožurami s ekologickou tematikou.
Další součástí projektu bylo vydání kapesní příručky „Praktický rádce občana v ochraně životního 
prostředí na Náchodsku“. Brožura, doplněná tematickými fotografiemi, obsahuje nejdůležitější 
telefonické kontakty na příslušné organizace a instituce. Je rozdělena na jednotlivé okruhy: 
zeleň, zvířata, voda, ovzduší, odpady, veřejný pořádek, nakupování a kontakty na příslušné 
organizace a instituce včetně obecních a městských úřadů.

D) PILOTNÍ PROJEKT „UTVÁŘENÍ MÍSTA V SRDCI BABIČČINA ÚDOLÍ“
V rámci projektu s názvem „Utváření místa v srdci Babiččina údolí“ byly zmapovány a vyhod-
noceny potřeby stávajícího stavu Národní přírodní památky a Národní kulturní památky 
Babiččino údolí. Pod odborným dohledem, ve spolupráci s veřejností a zástupci zainteresovaných 
organizací, byla  vytvořena Studie rozvoje šetrného cestovního ruchu pro tuto lokalitu. Celkem 
se uskutečnila 4 plánovací setkání.
V průběhu letních prázdnin probíhalo v Babiččině údolí dotazníkové šetření a mapování chování 
návštěvníků. Do projektu se aktivně zapojily tyto organizace: CHKO Broumovsko, Společnost 
pro záchranu Babiččina údolí, NPÚ Pardubice, Junák Česká Skalice, DDM Bájo Česká Skalice,
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sdružení Babiččino údolí 2006, Kulturní agentura Anny Řehákové, KČT Česká Skalice, Informační 
centrum v České Skalici, Státní zámek Ratibořice i podnikatelé působící v Babiččině údolí. Studie 
byla zpracována v souladu s ochranou přírody, krajiny a kulturních památek. Obsahuje textový 
popis, současnou ortofotomapu, historickou mapu z r. 1840, mapy s vyznačením pohybu pěších, 
cyklistů, automobilistů, problémových  míst, zónováním, stavební uzávěrou a vytypováním 
funkce pro jednotlivé objekty.

E) PILOTNÍ PROJEKT „HOSPODAŘENÍ V NPP BABIČČINO ÚDOLÍ“
Cílem pilotního projektu „Hospodaření v Národní přírodní památce Babiččino údolí“ bylo podpořit 
zavádění staronového způsobu údržby pozemků, tj. zajišťování údržby pastvou ovcí na pozemcích 
v Babiččině údolí. Tento způsob hospodaření po roce 1866 do Ratibořic zavedl majitel panství, 
princ Vilém Schaumburg-Lippe. V rámci projektu se v měsíci říjnu uskutečnila tematická exkurze 
na farmu Waldmann v Pasekách nad Jizerou. Zúčastnili se jí zemědělci, starostové, zástupci 
organizací, ale i jednotlivci se zájmem o šetrný způsob hospodaření. Exkurze byla příkladem 
dobré praxe a předáváním zkušeností, poznatků, ale i problémů souvisejících s pastvou ovcí.
V prosinci proběhla diskuse u kulatého stolu se zástupci CHKO, AOPK ČR a Společnosti pro 
záchranu Babiččina údolí zaměřená na způsob obhospodařování pozemků v Babiččině údolí. 
Výstupem projektu je návrh Plánu péče, údržby luk a pozemků včetně solitérních stromů, který 
byl zpracován ve spolupráci se Společností pro záchranu Babiččina údolí.

OBA PILOTNÍ PROJEKTY BYLY REALIZOVÁNY V RÁMCI PROJEKTU „SÍŤ VZDĚLÁVACÍCH A INFORMAČNÍCH 
CENTER V CHRÁNĚNÝCH KRAJINNÝCH OBLASTECH ČESKÉ REPUBLIKY“, KTERÝ JE SPOLUFINANCOVÁN 
EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY.

F) VÝMĚNNÝ POBYT MEZI STŘEDISKEM EKOLOGICKÉ VÝCHOVY V ČESKÉ REPUBLICE 
    A ORGANIZACÍ VE STÁTECH EVROPSKÉ UNIE
Na podzim roku 2007 se uskutečnil výměnný pobyt mezi ekologickými pracovníky z Centra rozvoje 
Česká Skalice a města Polanica-Zdrój (Polsko). Pobyt byl zaměřen na předávání zkušeností, 
poznatků, příkladů dobré praxe, posílení a rozvoj aktivit spojených s ochranou přírody, péčí 
a údržbou zeleně.
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Vzdělávání: Projekt „Studnice vzdělávání“

Projekt byl realizován od ledna roku 2006 a ukončen v srpnu 2007. V rámci projektu proběhlo 
v roce 2007 několik vzdělávacích akcí z modulů:

1. Regionální a komunitní rozvoj

2. Řízení a udržitelný rozvoj obce

Předtím byly v roce 2006 realizovány moduly:

3. Management cestovního ruchu

4.  Projektový management

Moduly 1 a 2 byly koncipovány pro potřeby pracovníků obecních a městských úřadů, pracovníků 
svazků obcí, uvolněných starostů obcí do 1 000 obyvatel a dalších aktérů působících na 
venkově.

V pilotních kurzech jsme proškolili celkem 77 osob. Dále jsme vzdělali 6 lektorů z řad našich 
zaměstnanců a partnerů projektu, kteří se budou i nadále podílet na vzdělávacích aktivitách 
pořádaných naší organizací.

Další aktivity projektu:

1.  Individuální poradenství 
Pracovníci Centra rozvoje spolu s dalšími odborníky průběžně poskytovali absolventům vzdělávacích 
modulů individuální poradenství (regionální rozvoj a možnosti dalšího profesního vzdělávání).

2. Knihovny a poradny rozvoje venkova 
V rámci projektu byly otevřeny dvě poradny, v České Skalici a v Kuksu. Jejich cílem je i po skončení 
projektu poskytovat odborné poradenství v oblasti rozvoje venkova. Součástí poraden jsou 
i odborné knihovny.

TENTO PROJEKT BYL SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ 
REPUBLIKY.
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PROVOZ VILY ČERYCH — vzdělávacího střediska NROS

V průběhu celého roku 2007 bylo vzdělávací středisko NROS Vila Čerych využíváno i jinými 
organizacemi, které realizují vzdělávání, semináře, konference, kulturní i společenské aktivity.
Pracovníci CRČS zajišťovali pro zákazníky plný servis — ubytování, stravování, technické 
zabezpečení i další služby dle zájmu zákazníků.

Tradičními hosty byli klienti z Královéhradeckého kraje, Města Česká Skalice, Institutu dětí 
a mládeže MŠMT, Pedagogické fakulty Hradec Králové, Umělecké školy Praha. Dále pak neziskové 
organizace, například Forum 2000, občanské sdružení Jahoda Praha, Nová Trojka Praha, MAS 
Mezi Úpou a Metují, SEVER Horní Maršov, Společnost pro záchranu Babiččina údolí, Servas Czech 
Republic, Sdružení A Rocha. 

V tomto roce zde opět probíhaly kurzy zaměřené na profesionalizaci psychiatrů, jazykové kurzy, 
soustředění dobrovolníků pracujících s dětmi, ekologické konference a setkání, letní škola 
angličtiny a další akce. Část prázdnin byla vyhražena i pro zájemce z řad turistů.
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA SDRUŽENÍ V ROCE 2007

Nejvyšším orgánem sdružení je valná hromada, kterou tvoří všichni řádní členové sdružení. 
Mezi jednáními valné hromady řídí sdružení výkonná rada, kterou tvoří tři řádní členové. 
Činnost výkonné rady koordinuje předseda zvolený valnou hromadou na tříleté funkční období. 
Právo jednat jménem sdružení má předseda sdružení a výkonný ředitel. Finanční hospodaření 
a nakládání s majetkem kontroluje dvoučlenná dozorčí rada. V roce 2007 zaměstnávalo Centrum 
rozvoje celkem osm lidí.

Členové občanského sdružení Centrum rozvoje Česká Skalice
Květa Ležovičová, předsedkyně sdružení
Jiří Kmoníček
Pavla Marková
Štefan Ležovič
Ivo Kačaba
Lenka Martincová
Lenka Mrázová

Zaměstnanci
Květa Ležovičová — předsedkyně, kulturní a přeshraniční programy, administrativa
Jiří Kmoníček — výkonný ředitel, regionální rozvoj
Klára Provazníková — provozní vzdělávacího střediska, asistentka projektů
Michal Kudrnáč — manažer regionálního rozvoje
Helena Hamanová — manažerka environmentálních programů
Štefan Ležovič — správce Vily Čerych, koordinátor kulturních akcí
Markéta Tölgová — asistentka provozu vzdělávacího střediska
Markéta Dušková — asistentka provozu vzdělávacího střediska
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VÝSLEDKY HOSPODAŘENÍ SDRUŽENÍ ZA ROK 2007

PŘÍJMY 
Tržby z prodeje služeb, zboží 2 484 171,-
Ostatní výnosy související s předmětem činnosti 8 080,-
Přijaté dary                             - 
Přijaté členské příspěvky 5 000,-
Provozní dotace 1 341 988,-
Výnosy celkem 3 839 239,-

VÝDAJE
Spotřeba materiálu 1 069 382,-
Služby celkem 1 158 186,-
Náklady na reprezentaci 10 522,-
Ostatní služby 43 616,-
Mzdové náklady včetně pojistného 1 772 361,-
Ostatní náklady související s předmětem činnosti 76 655,-
Náklady celkem 4 130 722,-
Hospodářský výsledek  - 291 483,-
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PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme podporovatelům:
Jeanne Čerych – Saoulou
Evropský sociální fond
Královéhradecký kraj
MAS Mezi Úpou a Metují
Město Česká Skalice
Ministerstvo zemědělství
Nadace Města Náchoda
Nadace Partnerství
Nadace rozvoje občanské společnosti 
Pivovar Náchod a.s.
Ing. arch. Eva Vízková Praha

Dále děkujeme firmám z České Skalice
a blízkého okolí za jejich dary:
Agro CS s.r.o.
Autoprodej ROHAN s.r.o.
DLNK computers
EKO s.r.o. 
Elektro – Hartman 
Elektroprodejna J. Dušek
FARMET a.s.
JARO Česká Skalice s.r.o.
Jiří Geťko – zednické práce
JMF Česká Skalice
Karel Špelda – Pozemní komunikace
Rigips s.r.o.
STAVIS – Ing. Hlaváček
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Za pomoc a milou spolupráci děkujeme

Ladislavu Čerychovi za jeho neustálý zájem o Vilu Čerych i za finanční pomoc / Ing. arch. 
Evě Vízkové za odbornou pomoc při obnově zahrady / Ing. arch. Zuzaně Rákosníkové za 
architektonickou pomoc při obnově interiérů vily / manželům Skořepovým, Oldřichu Zelenému 
a Jindřichu Bendovi za hudební dostaveníčka / Petru Tučkovi a Michalu Bořkemu za fotografie 
/ manželům Světlíkovým za ekovýchovné programy / Tereze Vaňkové a Petru Zálišovi za 
moderování kulturních akcí / Mgr. Věře Vlčkové za organizování spolupráce se studenty VOŠ 
stavební v Náchodě / Heleně Skořepové, Lucii Peterkové, Pavle Knápkové, Markétě Sergejko, 
Blance Šourkové a Agnieszce Papis za pomoc při Festivalu báchorek a pověstí / Tereze Netrestové 
za výklad o stromech / manželům Hrabíkovým za keře do zahrady / Mgr. Janě Bašové a studentům 
ze SEŠ v Náchodě za divadelní vystoupení / českoskalickým ochotníkům za pohádku / žákům ZŠ 
v České Skalici za hudební vystoupení / členům o. s. Donarova samota, Ing. Vladimíru Prachařovi 
a náchodským indiánkám, členům DDM Déčko Náchod za doprovodný program při benefici a všem 
ostatním nejmenovaným dobrovolníkům, kteří nám laskavě a ochotně pomáhali …

Centrum rozvoje Česká Skalice, Křenkova 477, 552 03 Česká Skalice, IČO: 26640767, DIČ: CZ 26640767
tel./fax: 491 451 116, e-mail: centrum@vilacerych.cz, web: http://www.vilacerych.cz
bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., pobočka Česká Skalice, č. ú.: 1184216379/0800
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